
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 95
van KOEN DANIËLS
datum: 27 november 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Toelatingsproef (tand)arts  -  Bekendmaking resultaten

Kandidaten die deelnemen aan de toelatingsproef (tand)arts krijgen hun resultaten op de 
volgende manier (gegevens op de website dd. 23 november 2018):

“Op 12 juli 2018 kan je vanaf 14 uur een gedetailleerd overzicht van je resultaat bekijken 
via het digitaal platform. Je verneemt:

- je behaalde punten;
- tot welke van de volgende categorieën je behoort: 

 geslaagd en gunstig gerangschikt;
 geslaagd maar ongunstig gerangschikt;
 geslaagd maar zonder rangschikking;
 niet geslaagd;

- de cesuur: dit zijn de punten van de persoon op plaats 1102 voor het artsenexamen 
en de punten van de persoon op plaats 135 voor het tandartsenexamen. Als je niet 
gerangschikt wenst te worden (bijvoorbeeld vijfdejaars), kan je zo nagaan of je met je 
score gunstig gerangschikt zou zijn.

Enkele dagen later krijg je een officiële e-mail. Als je gunstig gerangschikt bent, is de 
bijlage van deze e-mail het formele bewijsstuk dat je moet voorleggen bij je inschrijving 
aan de universiteit van je keuze.”

1. Kan er bij de bekendmaking van de resultaten ook worden meegedeeld in welk 
deciel/percentiel men zich bevindt? Waarom wel/niet?

2. Krijgen de kandidaten de punten voor de afzonderlijke delen van wiskunde, fysica, 
chemie en biologie of is dit één punt dat wordt toegekend?

3. Kan de minister de spreiding van de subonderdelen wiskunde, fysica, chemie en 
biologie meedelen van het vorige toelatingsexamen op de manier zoals in mijn 
schriftelijke vraag nr. 511 van 16 juli 2018?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 95 van 27 november 2018
van KOEN DANIËLS

1. In het hervormingstraject van het nieuwe examensysteem hebben we bekeken hoe 
we de individuele resultaten zouden bekendmaken. 
We hebben overwogen om eventueel aan de deelnemers te laten weten in welk 
deciel of percentiel ze zich bevinden. Uiteindelijk hebben we daar niet voor gekozen, 
omdat het geen relevant gegeven is voor het vervolg van de studieloopbaan. We 
weten dat de groep geslaagden/ gunstig gerangschikten een hoge kans op behalen 
van masterdiploma hebben, maar we hebben geen gegevens over hoe subpopulaties 
het doen. 

2. In de brief met de individuele examenresultaten krijgen de deelnemers het totaal 
voor het examenonderdeel ‘Kennis en inzicht in de wetenschappen’ (op 120 punten), 
het totaal voor het examenonderdeel ‘Generieke competenties’ (op 120 punten), en 
het algemene totaal op 240 punten. 
Via het digitale platform krijgen deelnemers per toets voor het examenonderdeel 
‘Kennis en inzicht in de wetenschappen’ (wiskunde, fysica, chemie en biologie) en 
per toets van het examenonderdeel ‘Generieke competenties’ te zien hoeveel vragen 
zij juist, fout of niet beantwoord hebben, alsook hoeveel (en welke) vragen werden 
geneutraliseerd. Zij kunnen eveneens tijdens de inzageperiode nagaan welke vragen 
juist, fout of niet werden beantwoord, alsook wat het juiste antwoord was op elke 
vraag die werd behouden in het examen. 

3. De Vlaamse volksvertegenwoordiger vindt de gevraagde cijfergegevens in de bijlage. 

De resultaten per toets (= vak) staan op 30 punten, waarbij het minimum -10 is 
omwille van de giscorrectie. Bij de resultaten op 30 per toets (= vak) is het niet 
mogelijk om 25, 28 of 29 punten te behalen, aangezien een juiste vraag 3 punten 
oplevert en een foute vraag -1. 
Uit de grafieken blijkt dat de toetsen biologie en wiskunde moeilijker waren dan de 
toetsen fysica en chemie. Vandaar ook dat de Examencommissie besloot om 5 
punten extra toe te kennen aan alle deelnemers voor ‘Kennis en inzicht in de 
wetenschappen’ en eveneens voor ‘Generieke competenties’. Dat laatste om het 
gewicht van beide examenonderdelen gelijk te houden, zoals voorzien in het decreet. 
De Examencommissie heeft de kwestie van de moeilijkheidsgraad besproken op haar 
herfstvergadering en volgt dit verder op met het oog op de examens van 2019.

BIJLAGE

Overzicht


